



Παλλήνη 21-9-2025

προς

Αρ. Πρ. 199

όλους τους συναδέλφους

### **«Κόφτες» παντού από τους «άριστους» του ΥΠΑΙΘΑ, αυθαίρετες οδηγίες και μετακινήσεις εκπαιδευτικών και στην Ειδική Αγωγή.**

Σε μια περίοδο που τα Ειδικά Σχολεία, καταβάλλουν προσπάθειες να λειτουργήσουν με αξιοπρεπείς όρους λόγω της τραγικής κατάστασης των σχολικών υποδομών, που έχουν κατανείμει τα τμήματα στους εκπαιδευτικούς και έχουν συντάξει με δυσκολία τα προγράμματα των τάξεων, έρχεται μια άθλια προφορική εντολή του ΓΓ του Υπουργείου Παιδείας, να δημιουργήσει συνθήκες ...χάους στην Ειδική Αγωγή.

Μετά την εγκύκλιο που επιχειρεί να περιορίσει και να «περικόψει» τους μαθητές του ολόημερου προγράμματος των Γενικών Σχολείων, προκειμένου να «εξοικονομηθούν» εκπαιδευτικοί για την κάλυψη των 10.000 κενών, δόθηκε εντολή να αφαιρεθούν από το πρόγραμμα των εκπαιδευτικών των Ειδικών Σχολείων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, οι προβλεπόμενες από τη νομοθεσία ώρες «εξατομικευμένης υποστήριξης» των μαθητών και να μετακινηθούν ως λειτουργικά υπεράριθμοι οι αποσπασμένοι εκπαιδευτικοί των Ειδικών Σχολείων, οι οποίοι σημειωτέον είχαν τοποθετηθεί την 1<sup>η</sup> του Σεπτεμβρίου.

Η πέρα για πέρα αυθαίρετη περικοπή της «εξατομικευμένης υποστήριξης», έρχεται σε αντίθεση με τη λειτουργία του Ειδικού Σχολείου και γίνεται ξεκάθαρα, με αποκλειστικό σκοπό την εξοικονόμηση εκπαιδευτικών για την κάλυψη των κενών Παράλληλης Στήριξης στα Γενικά σχολεία, για να περιορίσει τις προσλήψεις που χρειάζονται. Χαρακτηριστικό είναι ότι, μόνο στον νομό Αττικής, τα κενά για τις ανάγκες της παράλληλης στήριξης είναι 3.001!!! Δηλαδή χιλιάδες παιδιά με μαθησιακές δυσκολίες και αναπηρίες δεν έχουν την απαιτούμενη εκπαιδευτική στήριξη.

Πολλοί αποσπασμένοι συναδέλφοι, είκοσι μέρες μετά την τοποθέτησή τους, και ενώ κάλυπταν το ωράριό τους στα Ειδικά Σχολεία, κλήθηκαν στα γραφεία Διευθύνσεων Εκπαίδευσης να κάνουν «οικειοθελώς» αίτηση επανατοποθέτησης. Αξίζει να σημειωθεί ότι ζητείται να μετακινηθούν οι αποσπασμένοι επειδή οι αναπληρωτές που τοποθετήθηκαν μεταγενέστερα, δεν μπορούν να μετακινηθούν λόγω των όρων της σύμβασης ΕΣΠΑ. Καταπατώντας κάθε νομοθεσία και κάθε δεοντολογία, πέρα από το χάος που επιφέρουν στα Ειδικά Σχολεία, δημιουργούν μια τεράστια αδικία για τους αποσπασμένους/ες, που οι περισσότεροι/ες είναι γονείς με μικρά παιδιά, έχουν προγραμματίσει ζωή τους και τις οικογενειακές τους

υποχρεώσεις και τώρα υποχρεώνονται σε μετακίνηση σε άλλο σχολείο. Κοινώς... «κουλουβάχατα»...

Η εντολή του Γ.Γ. είναι πέρα για πέρα παράτυπη. Ακόμη κι αν παραδεχτεί το Υπουργείο ότι έχει κάνει λάθος στις τοποθετήσεις (πράγμα που δεν έχει συμβεί) για να μετακινηθούν οι συγκεκριμένοι εκπαιδευτικοί, θα πρέπει να ξαναγίνουν όλες οι τοποθετήσεις αποσπασμένων από την αρχή για να μην υπάρχει ανισότιμη μεταχείριση.

Καλούμε το Υπουργείο Παιδείας:

- Να ανακαλέσει άμεσα την απαράδεκτη, αντιπαιδαγωγική και αυθαίρετη οδηγία.
- Να σταματήσει τώρα τις διαδικασίες αυθαίρετων μετακινήσεων εκπαιδευτικών από σχολείο σε σχολείο, δημιουργώντας τεράστια λειτουργικά προβλήματα και αφήνοντας δεκάδες μαθητές χωρίς υποστήριξη.
- Να πάψει να θεωρεί τους εκπαιδευτικούς «αντικείμενα» που μπορεί να τους μετακινεί όποτε και όπου θέλει, παρακάμπτοντας νόμους και δεοντολογίες, διαλύοντας τους τον οικογενειακό προγραμματισμό και την προσωπική τους ζωή.
- Να καλυφθούν άμεσα ΟΛΑ τα πραγματικά κενά εκπαιδευτικών και ειδικού προσωπικού με τις προσλήψεις της Β΄ φάσης.

**Οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί δεν είναι αριθμοί! Όλοι στην Πανεργατική Απεργία  
την 1<sup>η</sup> Οκτωβρίου 2025**

